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A projekt eredményei és hatásai 
 

 

Négy ország fiataljai gyűltek össze Kiscsőszön, hogy az Európai Unió támogatásával létrejött 

Erasmus+ egyik alprogramján, azaz ifjúságcserén vegyenek részt. Az ifjúságcsere témája a 

természet, a fenntarthatóság, a környezet- és természetvédelem, illetve a népi hagyományok 

ismerete volt. Házigazda országként mindennap hangsúlyt fektettünk a tudományos 

ismereteken alapuló tapasztalatcserére, az országok közötti hasonlóságok és különbségek 

figyelembevételével. A kezdő napon a csapatok alaposabb megismerésére törekedtünk; más 

kulturális háttérből és szokásrendszerből érkeztek a fiatalok, ennek összecsiszolására tettünk 

kísérletet. A nap többi részében a filmkészítés rejtelmeibe vezettük be a fiatal résztvevőket, 

akik megismerkedtek a hét feladatával: a korábban kiosztott természeti elemeket kellett 

allegorikus formában, filmkockákban megjeleníteni. A tűz a szlovákiai, a víz a romániai, a föld 

a magyarországi, a levegő az osztrák résztvevőké volt. A csapatok ezen a projekten dolgoztak 

felosztva egymás között a forgatás szerepeit. A következő nap projekttémája a föld volt. Ehhez 

kapcsolódó fórumokon vehettünk részt a kicsőszi erdőn. Vizsgáltuk a bolygónk keletkezését, 

de szó esett az erdő szerepéről a Földünk életében is. Játékos módon építettük tovább a nagy 

csapatot, majd erdei kirándulásunk után a Kultúrpajtában rendeztünk nemzeti estet. A nemzeti 

estek az adott ország bemutatásáról szóltak, kihangsúlyozva az országok energiatermelési 

stratégiáit, fenntarthatósági szempontokat, kiaknázott megújuló energiaforrásait. A napot 

táncházzal zártuk. A szerda levegőé volt. Meteorológiai méréseket végeztünk, 

levegőszennyezettséget néztünk. Gondolkodtunk a levegő, légtér optimális állapotáról, mi 

járulhat igazán hozzá, hogy tisztább levegőhöz juthassunk. Folkórák keretében a természettel 

kapcsolatos dalokat tanultunk, majd este az osztrák nemzeti esten vettünk részt. A következő 

nap a vízé volt, a vízgazdálkodás témakörében mélyedtünk el. A délután folkversennyel telt, 

amelyben ügyességi és csapatjátékokban próbálhatták ki magukat a csere résztvevői. A 

romániai csapattal ismerkedhettünk meg a nemzeti esten ezen a napon. A péntek a tűz napja 

volt: kovácsmesterünk segítségével néztük meg a tűz tulajdonságait, felhasználási formáit, 

majd ezt követően a csapatok a tanultak alapján nekiálltak véglegesíteni a filmjeiket. 

Szombaton a fenntartható ruházkodás volt a téma, gyapjú és bőr alapanyagból készítettek a 

fiatalok viselhető darabokat. A fő program a filmek készre vágása és az esti gálára való 

felkészülés volt, majd a közös próba és némi pihenés után a hét lezárásaként együtt 

megünnepeltük a találkozást, és a kisfilmek levetítése következett. A készítők kommentárjai 

segítettek megérteni az alkotások mögött meghúzódó motivációt, és bepillantást nyertünk 

készítésük mikéntjébe, forgatókönyvükbe is. 

Az Európai Bizottság ajánlása alapján a Tanács nyolc kulcskompetenciát fogadott el, az 

ajánlás alapján ezek a következők: írás-olvasási készségek; többnyelvűség; matematikai, 

valamint a természettudományokkal, a technológiával és a műszaki tudományokkal kapcsolatos 

készségek; digitális és technológiai jártasság; interperszonális készségek, és új kompetenciák 

elsajátításának képessége; az aktív polgári szerepvállaláshoz szükséges készségek; vállalkozói 



készség; kulturális tudatosság és kifejezőkészség. A fent felsorolt konkrét tevékenységek a 

felsorolt nagy területeket komplex, egymástól el nem választható módon fejlesztették. A 

megvalósított tevékenységekből mindemellett látszik, hogy a nagy témakörök iránti pozitív 

attitűd kialakítását indirekt módon igyekeztünk elérni, vagyis úgy, hogy a fiatalok elsősorban a 

saját aktivitásukon keresztül érezzék magukat a nagy topikokban (fenntartható gazdálkodás, 

környezettudatosság, környezetvédelem) minél inkább érintettnek. Természetesen az sem 

elhanyagolható, hogy a fiatalok konkrét ismeretekkel is gazdagodtak, hiszen munkájukat 

elismert szakemberek támogatták. A konkrét ismeretszerzést azonban mindig képesség- és 

kompetenciafejlesztéshez kötöttük. 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, a Kékiringó 

Alapítvány, a Szőttes Kamara Néptáncegyüttes, valamint a Délibáb Bécsi Magyar 

Kultúregyesület által megvalósított projekt további hatásai között tartható számon a résztvevők 

identitásának megerősödése. Eme egyszerű kijelentés mögött azonban az a feltételezés rejlik, 

hogy az identitás többrétegű, így olyan szintjei vannak, mint a helyi, a regionális, a nemzeti és 

európai identitás. Nyilvánvaló, hogy a helyi identitás közvetlen megerősödésével csak az Élő 

Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola által bevont résztvevők esetében lehet 

számolni, hiszen ők azok, akik Kiscsőszön és környékén élnek, míg a partnerszervezetek 

esetében a helyi identitás megerősödése közvetetten történt. A Kiscsőszön lebonyolított projekt 

egyik legfontosabb célja a helyi cselekvési tervek kidolgozására és végrehajtására irányult, s ez 

a partnerszervezetek körében indirekt módon a helyi identitás megerősödéséhez is hozzájárult. 

Mindemellett a környezettudatosság, a környezetvédelem és a fenntartható gazdálkodás 

területileg is széles spektrumú topikok, feldolgozásuk, átgondolásuk nagyobb léptékű 

önazonossági aktivitásokat is implikál (regionális, nemzeti). Végül, de nem utolsó sorban arról 

sem szabad megfeledkezni, hogy a Tales of the Earth: Folklore and Nature United projekt – 

ahogy arról már volt szó – mind az alapvető európai értékekre, mind az ifjúságcsere témájával 

összefüggő jogokra felhívta a figyelmet, így azzal a hatással is járt, amelyet az európai identitás 

megerősödéseként írhatunk le. Visszatérve még a helyi identitás megerősödésére, érdemes 

megemlíteni azt is, hogy ez szinte szükségképpen együtt jár az elvándorlás mérséklődésével, a 

saját kultúra jobb megismerésével. A Kelet-Európát jellemző bonyolult kulturális 

összefüggésrendszerben a saját hagyomány visszatanulása egyben a másik műveltségének 

felfedezését is magával hozza, vagyis a résztvevők egészen biztosan cizelláltabb képpel 

rendelkeznek az őket körülvevő világról. Szervezeti szinten tárgyalva a további hatásokat az 

alábbiak megemlítése feltétlenül szükséges: 

 

– szervezeti kommunikációs készségek és kompetenciák fejlődése; 

– szervezeti együttműködési hajlandóság erősödése; 

– kapcsolati háló összetettebbé válása; 

– integrálódás az európai értékek és kulcstémák vérkeringésébe; 

– nagyobb nyitottság kialakulása az alaptevékenységtől eltérő témák irányába; 

– szervezeti működési hatékonyság növekedése; 

– toborzó képesség fejlődése. 

–  

Mint az a felsorolásból látszik, a projekt lebonyolítása a résztvevő szervezetekre is jelentős 

hatást gyakorolt. Az effektívebb működés nyomán a rendelkezésre álló humánerőforrás 

nagyobb teljesítményre képes, a tagság pedig nagyobb eséllyel kerül bevonásra a mindennapi 



döntésekbe. A Tales of the Earth: Folklore and Nature United projekt tehát a partnerszervezetek 

és a fogadó fél demokratizálódásával járt együtt. Végezetül szót kell ejtenünk arról is, hogy a 

Kiscsőszön és környékén működő szervezetek is részesültek a projekt hatásaiból: a 

lebonyolított előkészítő látogatás és ifjúságcsere jó gyakorlatként is értelmezhető, reményeink 

szerint más civil közösségek is kedvet kaptak hasonló kezdeményezések megvalósításához. 

 

 

  

 

 


